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Szövetkezetek 

a Székelyföldön 
A Hangya akcziója. - 

Marosvásárhely, április 19. 

A szövetkezés eszméjét lázas sietséggel ter- 
jesztjük. Mégis indolencziából-e, szegénység miatt-e, 
vagy teljes érzéketlenségből: nem terjednek a 
szövetkezetek várt mértékben éppen a Székely- 
földön, hol a nép szorultsága, sőt nyomorusága 
különösen szükségessé teszi az öntevékenységgel 
erősitendő védekezést. 

Azok, kik e baj mélyéig hatoltak, az intelli- 
genczia és értelemhiányban találják a terjeszke- 
dés legfőbb akadályait s hogy ez csakugyan ko- 
moly érv, legjobban bizonyitja azon körülmény, 
hogy a Székelyföld 495 községében összesen alig 
van 95 szövetkezet. 

Ezek igy oszlanak meg: 
Csikmegyében van 13 szövetk 3188 

taggal, 4939 üzletrészszel. Müködése kiterjed 36 
községre Az üzletrészek értéke 234.350 korona, 

hefizetett üzletrész 124.900 korona, takarékbetét 
37.000 korona és a tartalékalap 11. 00 korona. 

romszékme vébemn van 22 
svellá haő taggal, 6187 üzletrészszel. Mü- 

üzletrészek ér- 
téke 339.080 korona, befizetett üzletrész 159 800 
korona, takarékbetét 144.800 korona, tartalékalap 
23 200 korona. 

Marostordamegyében van 37 
szövetkezet 5164. taggal 7522 üzletrészszel. Mü- 
ködése kiterjed 128 községre. Az üzletrészek ér 
téke 387. 870 korona, befizetett üzletrész 277 350 

szonyok között, az állapotokon 

korona, takarékbetét 86.500 korona, 
51.100 korona. 

Udvarhelymegyé b e n van 28 szö- 
vetkezet 6324 taggal, 8317 üzletrészszel. Az üz- 
letrészek értéke 447.050 korona, befizetett üzlet- 
rész 244 800 korona, takarékbetét 225.300 korona, 
tartalékalap 39.600 korona. 

Összegezvén az adatokat, ugy találjuk, hogy 
a 495 községből álló Székelytöl d 95 községében 
van szövetkezet s a körülbelül 600.000 lakóból 
cs a k 18.661 vesz részt szövetkezeti tevékeny- 
ségben. Ennek a tevékenységnek eredménye 
27,205 üzletrész értéke 1,408.350 korona. Azon- 
ban eddig, illetve a mult év végeig csak 806.850 
korona van belőle befizetve, mi mellett még 
493.600 korona takarékbetétet és 125 500 korona 
tartalékalapot értékesithetnek maguknak. 

Ha azt kérdezzük, hol marad a többi 400 
község körülbelül 541.8339 lakója ? Miért vonul- 
nak ezek vissza önjavuknak köteles munkálásá- 
tól? Ismét csák azt felelhetjük: hiányzanak a 
kitartó, buzgó vezetők; a székely társa- 
dalom intelligens része sines 
áthatva a szövetkezetek megváltó fontossá- 
gától s kevés, elenyészően kevés azok száma, 

tartalékalap 

akik föl tudják áldozni becsületes munkásságukat 
a székelység boldogitására. 

Hát ez nagyon szomoru dolog. Még szomo- 
rubb volna, ha a már ismert közgazdasági vi 

) változtatni nem 
lehetne. 

Bizunk benne, hogy lehet. Legalább ezt 
akarja a ,Hangya' a Magyar Gazdaszövetség 
Fogyasztási és Értékesitési szövetkezete. 

Megkeresést intézett ez a tekintélyes testü- 

let a Marosvásárhelyi Székely Társasághoz, mely- 

ben jelezvén, hogy ki akarja venni ré- 
széta székelyakczióból, a székely 
társadalom támogatását kérte. 

A Székely Társaság érdeme szerint méltatta a 
Hangya: beavatkozásának nagy jelentőségét. 
Készséggel ajánlotta fel támogatását: Hiveket 
gyüjt az ügy támogatására a tanitók, papok, jegy- 
zők körében; az eszmét hirlapokban és felolva- 
sások utján ferjeszti; a székely községek veze- 
tőihez intézett kérdésekre, ahonnan kedvező avágó 
laszt nyer, ott nyomban megkezdi a 
munkáját, még pedig a ,Hangya- 
közösen. 

A népszerü székely társaságok, vagyis az 
ujra szervezkedett magyar társadalom beavatko- 
zása mindenesetre biztató. Könnyen eloszlathatja 
a kételyeket, bizalmatlanságot. 

Minthogy azonban a Hahgya tevékeny- 
sége a fogyasztási szövetkezetek alakitására és 
segitésére terjed ki, részletesen tájékoztatta annak 
vezetőségét, a székelvyfröldi fogyasz- 
tási szövetkezetek állapotáról, küzdel- 
meiről, szóval az azokkal kapcsolatos tapasztala- 
tokról. Ez a tájékoztatás közérdekü vonatkozáso 
kat is bőven tartalmaz. 

Ide iktatjuk belőle a következőket : 

A Székelyföldön öt fogyasztási 
van: Deményházán és Nagyernyé- 
ben (Marostordam), Sepsiszentgyölr- 
gyön és Nagyborosnyón (Háromszék- 
megye) és Csikmenaságon (Csikmegye.) 

Ezek 1898-on innen alakultak. Keletkezésük 
oka általában az elszegényedésre, a közszükség 
olcsóbb és jobb ellátására vezethetők vissza. Itt- 
ott a fogyasztó közönséget ellátók tulkapásai 
is előmózditották, sőt sürgették a tömörülést. 

szervezés 

szövetkezet 

A ,SZÉKELT-UDVARMELV- TÁRGZÁJA. 
Fülei Sz. Lajosnak. 

X Székely-Udvarhely" eredeti tárczája. 

Tudom már, hogy mit turbékol a gerle, 

Ha zöld ágon mellette ül szerelme. 
Ez a tudat boldogitja lelkemet, 

No meg az, hogy te barátom 

Viszont szeretsz engemet. 

Mit adjak e szeretetért én neked ? 
Nem adok mást, mint bizalmat és hitet. 
Ha virág szól szerelemről — értem én, 

Barátságról ha szólana 
Azt is ép ugy érteném. 

Barátság és szerelem közt melyik szebb? 
Boldogabbá, mondd, tégedet melyik tett ? 

Nekem egyik a más nélkül semmit ér : 
Hisz az ember ezek nélkül 
Mint az állat csak ugy él. 

Hogyha lennes tollam hegye Arany ból 
Jó Petőfi szája szólna agyamból: 
Ugysem tudnék zengni olyan éneket, 
Mely elmondja, mint szeretlek 
Kedves barát tégedet. 

Téged és t, de azt sugja szivem — tt, 
E két érzés nem egészen boldogit. 
Szeressünk nőt és barátot, de magát 

Mint e kettőt ugy szeressük 

Ezt az áldott szép hazát! 

Fábián László. 

kristályosodik ki bennök : 

Cine Mintye. 
— Dózsa Endre uj regénye. - 

Dózsa Endre méltán választotta regényének 
ezt a czimet: Cine Mintye, a mi magyarul azt 
jelenti: Tartsd eszedben – két okból is méltán : 
először, mert a regényt a nemzetiségi, különösen 
a román-kérdés mozgatja; másodszor, mert csak- 
ugyan észben tartani való igazság az, a mit 
Dózsa Endre a történelmi mult tanulságáról a je- 
len eczéljaival, a jövő reménységeivel támogat alá. 

Ez a regény nem puszta mese. Alakjai esz- 
méket és érzéseket képviselnek; négy népfaj 

a magyar, a szász, a 
román és a zsidó. Egész cselekményéből egy 
nagy, nemzetiségeket összebékitő eszme szürődik 
le s az egésznek alapgondolata politikai. A maga 
igazsága mellett multot és jelent egyképen tanu- 
nak szólit elő Dózsa Endre. 1841-ben indul meg 
a regény s a nemzetiségek nyilt harcza az egész- 
nek praeludiuma. A vége a szolfta-világba esik, a 
törökségért lelkesülő ifjuság regényes korába. És 
ezek a nemzedékek mind eljönnek tanuságot tenni 
a Dózsa Endre eszméje, igazsága mellett Négy 

családnak összegubanezolódott érzései és felfogása 
bomlik ki és simul össze a regény folyamán s ez 
a négy család négy nemzetet képvisel. Az ő sor- 
suk, viszátlyuk és összebékülésük maradékaikban 
a négy nemzetiség sorsának az illusztrálása: A 
családi bonyodalom a nemzetek oktalan, ős gyü 
löletéből s mikor unokáik házában kigyul a nászi 
fáklya, az a nemzetek összebékélésére veti fenyét. 
A családok története hát csak simbolum, ezek 
közt az episodok közt egy erőteljes gondolatláncz 
bujkál s az tartja össze ezeket. Mind a három 
család ősi házában van egy-egy ereklye, egy-egy 
régi szobor : egy magyar, egy szász, egy román 
parasztember egy közös asztal körül, a melynek 
lapjára Magyarország térképe van bekarczolva, 
fölöttük a pajzsos Hungária. A fordulópontokon 

ki lelkében Alkalma volt hozzá bőven. 

fel. faltünnek ezek a kőalakok s néma ajkukkal 
hirdetik azt az eszmét, a mit őseik példázni ki- 
vántak : Testvériség a szeretetben és szeretet a 
testvériségbene. Hálál fia mindenki, a ki ezekre a 
szobrokra kezet emel; románra, szászra egyaránt 
visszasujtanak a tulajdon őseik. Ez a symbolikus 
szobor a remény nagy eszméjének is példaképe 
s ennek a tanitásában magaslik ki a könyv alap- 
eszméje. 

Ez az eszme nem marad tisztán politikai- 
nak. A mult tanuságtételéhez hozzáfüződnek a 
jelennek a három nemzetnél közös ezéljai, hozzá 
a jövendő közös reményei. Azonfelül is erős ér- 
zelmi és lélektani alapjai vannak humanus és 
moralis oldalról. Az iró világosan látta és mélyen 
érezte ezt az eszmét, a mely lassan kristályosult 

Dózsa 
itt született, itt élt, jófor- 

mán gyermekkora óta ismeri, tanulmányozza az 
erdélyi viszonyokat. A politikával lelke szerint 
foglalkozik, országgyülési képviselő is volt, most 
meg Kolozsvármegye alispánja, a ki igy most ís 
e nemzetiségek között él. Megfigyeléseit hát köz- 
vetlen a valóságból meriti. Vérré is váltak azok 
benne, erős nemzeti és emberi meggvőződéssé, 
ugy kristályosultak ki a könyv-alap eszméjében. A 
másik oldalon az irás technikája felől is biztos, 
alapon áll. Családi nevének már alvyja szerzett 
irodalmi hitelt, a mit a fiu még öregbit. Eleven 
tollu magyaros elbeszélő. Széles alapokon kezd 
épiteni. A fejlesztésben nem gyors, de nem is 
bizonytalan. Rákosi Jenő, annyi uj talentum fel- 
fedezője vezette be őt is az irodalomba. Mostani 
könyvéhez is ő irt előszót, a melyben ő is Dózsa 
tehetségének izmosodását konstatálja. 

Az érdekes kötet a Révai Testvérek irodalmi 
intézet s a kolozsvári Korvin Mátyás együttes 
kiadásában jelent meg nagyon szép kiállitásban. 
Ára hat korona. Kapható a .Székely- Udvarhely. 

Endre erdélyi ember, 

kiadóhivatalában Székelyudvarhelyt, Kossuth-u. 15. 

képviselőjével



2. oldal SZEKELY UDVARHELY. 
Kezdeményező lépéseket eziránt rendszerint 

a politikai és egyházközségek vezetői: pa pok, 
tanitók, tan árok, ügyvédek tettek. 
Ahol munkájukat siker koronázta, ott megma- 
radtak a szövetkezetek igazgatóságában is. Üzlet- 
vezetőkül azonban kereskedelmileg nem képzett 
egyéneket, néhol kisbirtokosokat alkalmaztak, mi 
a szakszerü vezetést megnehezitette ugy, hogy 
az igazgatóságnak legnagyobb odaadására volt 
szüksége, hogy a bevásárlás, elárusitás, szóval a 
kereslet kielégitése akadálytalanul folyjon. 
A szövetkezetek részjegyeseinek száma vál- 

tozó; lehet mondani nagyon korlátolt 28-1121 
között váltakozik. Ugy az aláirás, mint a befize- 
tés nagy esélyekkel járt, mi az általános sze- 
génység mellett sok helyt az értelmiség hiányá- 
nak tudható be. Beleszólott az ellenséges 
üzleti érdek is. Szegény nép takarékossá- 

A szarvasmarhatenyésztés fellenditése Da- 
rányi földmivelésügyi miniszter körrendeletet in- 
tézett a vármegyei és a városi törvényhatóságok- 
hoz, melyben rámutat a legutóbbi két év állat- 
forgalmi adataira szarvasmarha tenyészanyagunk, 
különösen pedig tenyésztehén kivitelünkre, a mely- 
nek észlelhető emelkedése, a mily örvendetes egy- 
részről, de a köztenyésztés érdekeit is veszélyez- 
tetheti, hacsak párhuzamosan gondoskodás nem 
történik arról is, hogy az ország némely vidékén, 
különösen kifogástalan tenyésztshén anyagban je- 
lentkező felesleg az ország határain belül a 
szarvasmarhatenyésztés tekintetéből hátramara- 
dottabb vidéken elhelyezést nyerjen. A miniszter 
elismeri a törvényhatóságoknak a köztenyésztés 
emelésére irányzott munkájuk eredményét, de 
felhivja a törvényhatóságokat, hogy az ebadó- 

4 alapot, valamint az állattenyésztési czélokra fel- 
gából összekuporgatott fillérek közreadásáról lé- 
vén szó, ez egészen természetes is. Mi könnyebb 
mint bizalmatlanságot kelteni ismeretlen intéz- 
mény és oly ovezet ő ke iránt, akik 
keserü csalódásba ejtették a szegény népet? 

sokszor, 

használható tőkét és annak évi jövedelmét a 
községeknek, sőt kisgazdáknak is tenyésztehenek 
vételére mérsékelt kamatozásu és rövid lejáratu 
kölcsönökre adják ki. A szóban forgó érdekek 

szempontjából felhivja a miniszter a törvény- 
Általában az a benyomásunk, hogy az em- 

litett fogyasztási szövetkezetek közül azok a 
jobbmóduemberek csoportosultak, akik 
elegendő anyagi erővel rendelkeznek, hogy a 
szövetkezetelőnyeit maguknak 
biztositsák. 

Kilátszik ez az üzletrészeknek tagok arányá- 
ban való megoszlásából is. 

Igen helyes elv, hogy osztalékot nem, vagy 
csak igen kis mértékben adnak, mivelhogy tag- 
jaik jobb és olcsóbb ellátására s nem nyerész- 
kedésre alakultak. Ezért áraikat a vételárnál alig 
szabják magasabbra; sok ha 10 százalékot rá- 
adnak, miből a költségeket, esetleg osztalékot 
hozzák össze. Néhol egyenesen kimondották, hogy 
nem lévén szándékuk a nyereség fokozása, ha- 
nem a versenyben biztositható 
jobb ellátás, megelégesznek bármi csekély 
haszonnal. Ennek az elvnek tulajdonitható, hogy 
rendszerint jobbak, mint a minőt általában a 
falusi közvetitő kereskedelem nyujt. 

lami busás forgalmat nem érnek el, SZU l 

o el aoltte 'tári követelés végrehajtás uiján be nem hajtható. a vissza- 
közgazda- 

oka az üzleti szolidság no meg az 

vonás, mit ellene szitani sajtóban és 
sági szervekben meg nem szünnek. : 

Mégis nagy hatásuk volt és van a pi aczi 
árakra. 

Mérséklik, ellensulyozzák a kiskereskedők 
tulkapásait. Lehangoló, hogy ezért a nagy szol- 
gálatért nem részesülnek semmi neműú kedvez- 

ményben, sőt hatósági támogatásban sem. Igy 

például italmérési, dohányárulási jogot alig élveznek. 

Baj az is, hogy a szegény nép nem lép, 

nem tud belépni a szövetkezetek kötelékébe s igy 

természetesen egy egy kis községben nem cso- 

portosulhat köréje oly érdekeltség és tőke, mely- 
nek erejével a szükséget kielégiteni, a versenyt 
kitartóan felvenni lehetne. 

Hiába a kereskedelmi szellem hiánya is. 

Olyan emberek csoportosultak rendesen, kik a 

szövetkezet humánu s czéljait tartották min- 

denekfölöttinek, az üz letvezetésben azon- 

ban m é g gyakorlatlanok. Innen van, hogy itt- 

ott megbizhatatlanságáról szivesen 

beszélnek s magukban a tiszta jó szándékkal 
tömörült tagokban is megingathatják a hitet 
iránta; hogy a korlátolt felelősség 

veszedelmeite, különösen a laikusok előtt 

ugy kiszinezhetik, hogy a szövetkezet hitele 

visszavonásukon tényleg meginog s hosszabb- 
rövidebb idő alatt csődbe jutnak. 

Igy állván a dolgok, a Hangyas nem kis 

feladatra vállalkozik, mikor a székely akczióból 

részt kér. De hiszen nem is odavaló a segitség, 

ahol bajok nincsenek. Biztos tapasztalatai ki fog- 

ják segiteni itt is. 
Egyelőre csak a legkedvezőbb feltételekkel 

biró helyeken kezd munkába s ugy terjeszkedik 

tovább-tovább. 
Nagy különbség, ha jó példáján buzdul föl 

a közönség, ha az eredmények láttán kap utána. 

Egy-egy ilyen jó példa ékesebben szól a szövet- 

kezés mellett, mint a lángszavu szónokok. Aztán 

bizony a székely közönséget ne- 

velnikell. Nevelni kell takarékosságra, ke- 

reskedésre, összetartásra, ami bizony nem csoda, 

mert hisz különösen az utóbbi időben azt ta- 

nulta: ha nincs munkád nem tudsz fizetni, el- 

vesszük amid van, aztán mehetsz, vándorolhatsz 
bárhovál 

Szegény, hát ment. Ment, amig itthon na- 

gyon kevesen maradtak s ezt a keveset mediczi- 

nával kezdik itthon tartani. 
Adja Isten, hogy sikerüljön ! k. 

hatóságok figyelmét arra is, hogy a husvágási 
szabályrendeleteknek a szopós borjuk levágatását 
korlátozó intézkedéseit a legszigorubban ellen 
őriztesse és a mennyiben ezen szahályrendelet 
ilyen irányban intézkedéseket nem tartalmazna, 
annak megfelelő kiegészitése felől haladéktalanul 
intézkedés teendő. A miniszter, hogy a kisgazdák 
az okszerü állatnevelés tudnivalóit megismerjék, 
Tormay Béla miniszteri tanácsos által megiratta 
a legszükségesebb tudnivalókat s ezt 40.000 pél- 
dányban szétosztatta. 

Az adózók figyelmébe. A folyó évi egyenes 
adók második évnegyedi részlete tudvalevőleg 
április 1-én már esedékessé vált, de május 15 ig 
késedelmi kamat nélkül fizethető. Minthogy azon- 
ban a kormánynak esak ápril végéig terjed az 
ideiglenes költségvetési felhatalmazása, ennél- 
fogva, ha az uj indemnity törvényjavaslat e hó 
végéig le nem tárgyaltatnék, akkor beáll az ugy- 

nevezett ex-lex, vagyis törvényen kivüli állapot, a 
midőn az adók és egyéb köztartozások beszedése 
szünetel s annak tartama alatt semmiféle kincs- 

Sőt az 1899. évi precedens esetből kifolyólag a 
m. kir. közigazgatási hiróság 234. és 235. számok 

alatt hozott elvi jelentőségü határozataiban azt is 
is kimondotta, hogy az ex-lex ideje alatt esedé- 
kessé vált, de be nem fizetett adók után az 
ex-lex idejére késedelmi kamatot számitani nem 
lehet s az ezen idő alatt leróni elmulasztott 
bélyegilletékek (leletek) után a felemelt illetékek 
sem követelhetők. Jó ezeket tudni, hogy az adó- 
zók minden eshetőséggel 
gyenek. 

Szinészet. 
Szerdán, ápr. 22-én Herczeg Ferencz- 

nek mulattató és sok tekintetben találó életképe 

A Gyurkovitslányokse került szinre – 
sikerült előadásban A szereplők általában meg- 

oldották feladatukat, de külön ki lehet emelnünk 

M. Nagy Marit (Gyurkovitsné), Haraszti Miczit 

(Miczi), Halmait (Sándorffy), Szigethyt (Radványi 

Gida) és Simon Jenőt (Harkay), kit nehányszor 
nyilt szinen is megtapsoltak. 

Csütörtökön Micseyné Bácskay Jul- 

csa felléptével Béldi-Fejér nagy operettejét a 

„Katalin-t adták elő a közönség nagy ér- 

deklődése mellett, a minek magyarázata az, hogy 

a közönség ismeri és élvezni akarta Micseyné 

müvészi játékát, a mit minden tekintetben meg 
is nyert. Kifogástalan alakitás volt Székely Renée 
(Duplessis Germain), Tomori Melisszáé (Amica). 
Gulyás Menyhért, mint mindig, sok derült pilla- 
natot szerzett a közönségnek. Csolnakosi is, mint 

pópa, nagyon szép énekszámmal szerepelt. 
Pénteken a Niniss-t játszották. Saj- 

nos, Tomori Melissza (Niniss) rekedtsége miatt az 

operetteből egy gyenge kis vigjáték lett, melynek 

épen ezért valami nagyhatása nem is lehetett. 

Tomory Melisszának és Szigethy Andornak , cake- 

walke" táncza, mely egyébiránt meglehetősen iz- 

léstelen táncz, valamint Gulyás Menyhért alakitása 

(Gregrár) tetszett, ugyszintén megfelelő volt Si- 

mon (Anatol), Szigethy (Corniszky) és Nagy Mari 

(Szillenyné). Hanem a zenekar jobban ügyelhetne 

játékára ! 

szemben tájékozva le- 
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Egyházi élet. 
Épitsünk Székelyudvarhelyen templomot ! A 

közmivelődés oltárán Isten dicsőségére áldoz, ki 

a Székelyudvarhelyen épitendő unitárius templom 
költségeihez g 

járósága a következő kegyes adományokat vette 
és hálás köszönete mellett nyugtázza: Kovács 
Sándorné 213 sz. gyüjtőivén : Wolf Józsefné 4 K, 
özv. Puskás Sándorné, özv. Friedmann Sámuelné, 
Hoppé Lipótné, Kiss Ernőné, dr Fischer Ferenczné, 

Molnár Lajosné, dr Berger Jánosné, Fodor Dá- 
nielné, Kovács Sándorné 2-2 korona, Jakabffi 
Izsákné, Harmath lmréné, Derzsi Edéné, Hoch- 

singer Lori, Orbán Károlyné, Babarczy Forenczné, 
Kovács Ida, Szieber Paula, Uy Bálintné, Marosy 
Imréné, Szabó Sándor. Steiger Józsefné, Benkő 

Albert, Terge József, Szvoboda Mihály, dr Koron- 
káné, Dobai Sándorné, Derzsi Gábor, Kovács De- 

nes, Péntek Farkasné, Munczhárt József 1-1 K. 
Kovács Lászlóné, N. N. 60-60 f, N. N. 40 f, 
együtt 44 K 60 f. A 131. sz. győjtőiven: Ürmösy 
Miklós 10 K. A Barabás István lelkész 74. sz. 

gyüjtőivén Tordátfalváról: unitár. egyházközség 

ifjusági önképzőkör 2-2 K, Barabás István, Végh 

Gyula 1-1 K, Sándor Zsigmond, Végh József 
40-40 f, Boros Mihály, Gombos András, Végh 
Mihály, ifj. Lukácsi Janos, Halmágyi Márton, özv. 
id. Boros Sándorné, ifj. Gombos Mihály, id. Bo- 
ros György, Combos Mózes, id. Boros Ferencz, 

Boros Sámuel, Nagy József, Pap Sándor, Lukácsi 
Zsigmond 20-20 f, Szederjesi Ferencz, Benczédi 

Pál, Fekete László, Szőke Zsigmond 10-10 t, 
együtt 10 K. A 287 sz. gyüjtőiven László Mihály 
orsz. képviselő és családja 50 K. A 316 sz. 

gyájtőiven: Orbók Ferencz 2 K. Gyüjtő iv nélkül 

körispataki lelkész, hom.-ujfalvi dalkör 4-4 K, 
takarékpénztár Baróth, Geréb Sándor lelkész 
4-K, Szakáts Zoltán, Botár János 10-10 K, 
udvarkelymegyei takarekpénztár, 120aK;z együtt 
158 K Az I-1I. közlemény összege 545 K. E 

közlemény összege 284 K 60 f, együtt 829 K 

60 fillér. (Folyt. köv.) 

Különfélék. 
— Időjelzés a meteorologiai intézet április 

25.iki távirati jelentése szerint: Enyhe, észa- 

kon, nyugaton sok helyütt csapadék. 

– A Székely- Udvarhelye szerkesztő- 

sége és kiadóhivatala e hó 24-ikén helyiséget 
változtatott. Kossuth utcza 7. sz. alól – hol ez- 
előtt nyolcz és egynegyed évvel lapunk pálya- 

futását megkezdette s hol annyi jó és balsors 
között a kezdet nehézségeivel eredményesen 

megküzdeni sikerült – ugyancsak a Kossuth- 
utcza 15-ik házszám alatt (közvetlenül a .Buda- 
peste szálló mellett) lévő szép világos és kényel- 
mes helyiségbe hurczolkodtunk át. Mit ezuton 
hozzunk m. t. olvasóink szives tudomására. 

- A vármegyei tisztviselők tudvalevőleg 
ma (vasárnap) tartják meg Budapest székesfővá- 
rosban országos értekezletüket, melyre és az ezt. 
megelőző százasbizottsági ülésre Dr Damokos 
Andor, vármegyénk alispánja e hó 24-én, a dél- 
utáni vonattal elutazott 

— Uj pap. A hosszu ideig üresedésben volt 
farczádi ev. ref. lelkészi állást betöltötték. Lő- 

rincz Áron jeles képzettségü, fiatal lelkészt ma 
(vasárnap) iktatják be hivatalába. 

- Nincs ivóviz, már régi panasz városunk- 
ban s ezt a hiányt annál inkább érzi lakossá- 

gunk, mert a savanyuvizet korsóiban naponta 
széthordó emberek a pontosságot – készakarva 

— sokszor elfeledik Ha a vendéglős kötelezve 
van kiszolgáltatni a fekete kávét és ennek elmu- 

lasztása miatt sulyos büntetést mérnek reá, vaj- 
jon nem inkább megérdemli-e azt az a szállitó, 
aki készpénzért nem ad borvizet? ... (Be- 
küldték.) 

hozzájárul. Az egyházközség elől- 
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— A helybeli m. kir. áll. főreáliskolának f. 
nó 2-án tartott jótékonyezélu hangversenye — 
mint már emlitettük — anyagilag épugy, mint 
erkölesileg fényesen sikerült. Összesen befolyt 
734 korona 30 f, kiadás 432 K, igy tehát a tiszta 

jövedelem 302 K 30 f, mely összegnek egy része 
— mint már előzőleg is jelezve volt — a Rá- 
kóczy-szobor javára, másik része pedig az inté- 

zeti kirándulási alap gyarapitására fog fordittatni, 
Az igazgaióság e helyen is kedves kötelességének 
ismeri ugy a nő-, mint a férfi szereplőknek szi- 
ves közremüködésükért hálás köszönetet mondani. 

— Kassay F. Samu 1848-as honvéd főhad- 
nagy, nyug. kir. járásbiró, Kassay F. Ignácz vá- 

rosunk nyug. polgármesterének édes testvére, e 

hó 24-én hirtelen meghalt Homoródoklándon. A 
széles körben szeretett öreg ur halálát ugy a 

nagykiterjedésü rokonság, mint életben levő baj- 

társai, barátai és ismerősei mélyen fájlalják. Az 
udvarhelyvármegyei honvédegylet gyönyőrü ko- 

szorut helyezett az elhunyt bajtárs ravatalára s 

a ma (vasárnap) d. u. 3 órakor Oklándon végbe- 
menő temetésen küldöttségileg képviselteti magát. 

Haláláról a család következő gyászjelentést bo- 

csátotta ki: . Alólirottak a maguk, valamint nagy- 

számu küzeli és távolabbi rokonok nevében fáj- 

dalomtól megtört szivvel tudatják, hogy a forrón 
szerető férj, gyermekeit önfeláldozásig szerető jó 
apa, nagy apa, jó testvér, sógor, önzetlen jó ro- 

kon és barát Kassay Farkas Sámuel nyugalma- 

zott kir. járásbiró, 1848-49-iki honvéd főhad- 
nagy folyó évi április hó-24-én reggel 3 órakor, 

munkás életének 78-ik, boldog házasságának 36-ik 
évében, rövid de sulyos betegség után megszünt 

élni. Földi pályáját mint önfeláldozó és övéit for- 
rón szerető gondos apa, pontos és lelkiismeretes 

tisztviselő, hazájának vérével áldozó hü fia töl- 
tötte be. Mély gyászba borult családja és rokonai 

szeretete, barátjai és ismerőseinek igazi részvéte 
és Becsülése kiséri utolsó utjára: Hült stetemét 
folyó évi április hó 26-án d. u. 3 órakor fogjuk 
az ev. ref. egyház szertartása szerint örök nyu- 

galomra az oklándi köztemetőbe elhelyezni, mely 

szivvel meghivjuk. Álma legyen csendes, emléke 
áldott ! Oklánd, 1903. évi április hó 24. Özv. 
Kassay Farkas Sámuelné szül. Ferenczy Anna, 

mint neje. Maksay Eöse Elemérné szül. Kassay 

Farkas Piroska, Széplaky Ödönné szül. Kassay 

Farkas Irma, Máthé Dénesné szül. Kassay Farkas 
Emma, Ifj. Szabó Domokosné szül. Kassay Farkas 

Rózsika, mint gyermekei, Kassay Farkas András 
és családja, özv. Csép Istvánné szül. Kassay Far- 

kas Anna és családja, Kassay Farkas Ignácz és 

családja, özv. 

Marienne Edle Curter v. Sternfeld és leányai, 
özv. Torday Józsefné és családja. Maksay Eöse 

Birike, Maksay Eöse Elemér, Maksay Eöse Barna, 
Széplaky Irmuska, Széplaky Irenke, Széplaky 

Honka, Máthé Elizke, Máthé Dénes, Szabó Er- 
zsike, unokái. Maksay Eöse Elemér, Széplaky 
Ödön, Máthe Dénes, ifj. Szabó Domokos, vejei. 
Ferenczy Karolina, id. Solymossy Lajosné és 
családja, Ferenczy János és családja, sógor illetve 

sógornői.. 

— Méh észeti tanfolyamok A gödöllői áll 
méhészeti gazdaságban az 1903-ik év folyamán 
8 időszaki tanfolyam fog tartatni a következő 
beosztás mellett: május 1-től 20.ig a kisgazdák 
első tanfolyama ; május 21-töl junius 10-ig a 
kisgazdák második tanfolyama; junius 15-től 
28-ig tanfolyam a lelkészek számára : ; julius 1-től 
21-ig a néptanitók első tanfolyama; julius 21-től 
augusztus 14-ig a néptanitók második tanfolyama; 
augusztus 16-től 30-ig tanfolyam nők részére : 
szeptember 2 től 15-ig tanfolyam erdészeknek és 
szeptember 17-től 30-ig erdőőrők számára. Czélja 
ezen tanfolyamoknak a tanfolyamra felvetteket, 
a méhtenyésztés elméleti és gyakorlati ismere- 
teibe bevezetni s lehetőleg megtanitani őket a 

szerint 

méhkaptároknak és méhészeti segédeszközöknek 

házilag való elkészitésére is, hogy haszonnal 

méhészkedhesseaek. Mindegyik tanfolyamra 20--20 

hallgató vétetik fel. A pályázni szándékozók fel- 

hivatnak, hogy egy keronás bélyegjegygyel ellá- 
tott folyamodványaikat, melyben a foglalkozá- 
suknak megfelelő tanfolyamra való felvételüket 

kérelmezzék a m. kir. földmivelésügyi miniszter- 

hez ezimezve fölöttes hatóságuk a földmivesek 

és más foglalkozásuak pedig községük előljáró- 
ságának ajánlásával ellátva az illető tanfolyam 

kezdete előtt legalibb 20 nappal hozzám nyujt- 
sák be. A tanfolyamok bármelyikére felvettek 
közül a szegényebb sorsnak a tanfolyam tar- 

tama alati ingyen részesülnek teljes ellátasban 

Marosvásárhelyt, 1903. ápris hó 1ő-én. szekely- 

földi miniszteri megbizott. 

– Faszeggyár Baróton Sólyom P. ezég 
Baróton faszeggyárat létesit, a mely egyelőre 

50-60 munkást fog foglalkoztatni. A gyár üze- 
mét rövid időn belül megkezdi. 

— Erdekes előadás a tanitók gyülésén. Az 
„Udvarhelymegyei tanitóegylet" 
f. évi május hó Tén tartandó közgyülésén dr 

Jankovich Pál járásköri orvos értekezni fog a 

lélegzés nemeiről s bemutatja gyakorlatilag a 

mesterséges lelegzés körüli eljárást. Ezen érdekes 

előadásra felhivjuk az érdeklődők figyelmét. 

— Szász becsület. Szélyes János bétai la- 
kos a vágási templomra belügyminiszteri enge- 

délylyel könyöradományt gyüjtött. Ezen utjában 

bevetődött Nagyszebenben egy szászhoz, a ki át- 

vette Szélyes gyüjtő-könyvét s abból durva szit- 

kozódás kiséretében kitépte a közokiratot képező 

hatósági engedélyt és földhöz vágta; Szélyest 
pedig pofon verte. A megvadult szász ellen a hi- 
vatalos eljárást de Damokos Andor, vármegyénk 

alispánja megindittatta s reméljük, hogy példás 

büntetésben fog részesülni. 

= A kivándorlási 
a belügyminiszteriumban szorgalmasan 

előadás fel helyárakkal: 

Kassay Farkas Dánielné szül. 

dolgoznak a kivándorlást szabályozó törvényes 
imntézkedésekkel kapcsolatos végrehajtási rendele- 

végtisztességre jó barátjait és ismerőseit szomoru 4 teken, a melyeket alkalmasint nemsokára ki- 
bocsátanak. 

— Szinházi müsor. Ma (vasárnap) 2 előadás 
lesz. Délután fél négy órakor nép- és gyermek- 

»Jani és Juczis, 3 fel- 
vonásos bohózat. Irta Pusztai Béla. Este rendes 
helyárakkal Szigethy József 3 felvonásos remek 
bohózata, igen kedves és; mulatságos fordulatok- 
kal, Ragányi Iza felléptével; ,Csókon szerzett 
vőlegénye. Zenéjét szerzé: Serly Lajos. – 
Holn a p (hétfőn) Haraszti Miczi, közönségünk 
kedvenczének jutalomjátékául: .Romeo és Julia. 
– Kedden: lilis. Hervé örökszép ope- 
rette-je, Ragányi Iza felléptével. –— Szer- 
dán: Kis fészeke, a budapesti Vigszinház leg- 
ujabb nagysikerü bohózata. – Csütörtö- 
kön: Monna Vauna. 

— MIi a hölgyek disze ? Szép, tiszta, üde 
arezbőr! Ez biztosan elérhető a Földes-féle Mar- 
git-eréme által. Nemcsak hazánkban, hanem a 
külföldön is elismerik, hogy a Földes Kelemen 
aradi gyógyszerész által készitett Margit-eréme az 
összes szépitőszerek között elsőrangu helyet fog- 
lal el. Pár nap alatt minden arczot üdit, fiatalit 
és szépit Szeplőt, kiütéseket, foltokat, ránczokat 
és egyéb bőrbajt eltávolit. Ára 1 korona. Kapható 
a készitőnél és minden gyógyszertárban. Utánza- 
toktól óvakodjunk. 

Bünügyi tárgyalások. A székelyudvarhelyi 
kir. járásbiróság büntető osztátyánál e hó 22-én 
a következő hivatalból üldözendő vétségek nyer- 
tek elintézést: Tifán Ferencz és neje Jónás 
Viktória zetelaki lakosok, gondatlanságból oko- 
zolt tüzvész miatt 1-1 napi fogház és 4 korona 
1–1 napra átváltoztatható pénzbirságra; Miklós 
Ignácz székelyudvarhelyi lakos lopás vétségeért 
8 havi fegyházra itéltetett. Benczédi Ferencz 
székelyudvarhelyi lakos lopás vétségéből szár- 
mazó ügyét, illetékes elbirálás végett a kir. tör- 
vényszékhez tették át. Szentgyörgyi József felsö- 
boldogasszonyfalvi és Both J. Károly kápolnás- 
oláhfalvi lakosokat lopás vétségének vádja alól 
felmentették ; ugyszintén Gábor Péter máréfalvi 

! lakost is ondatlanságból okozott tüzvészért. 

törvény. Értesülésünk 

— Iparügyek. Láng Lajos kereskedelmi mi- 
niszter Abonyi Emil miniszteri tanácsost, aki az 

ipari közigazgatásra, az iparfelügyelet és a mun- 

kásvédelemre kiterjedő osztályt vezeti, államtit- 
kári hatáskörrel ruházta föől, ami annyit jelent 

hogy Abonyi csak a parlament elé tartozó és 

elvi fontosságu ügyekben referál az álllamtitkár- 
nak, a többiekben direkte a miniszternek. Ezen- 

kivül bizonyos ügyeket és utalványozásokat sa- 

ját hatáskörében is teljesithet. - Az iparokta- 
tási osztály önálló vezetésével a miniszter majd- 

nem oly széles hatáskörrel, mint az Abonyié, 

Péterffy Lajos miniszteri osztálytanácsos, iparok- 
tatási főigazgatót bizta meg, aki ez osztálynak 
eddig is vezetője volt. - Az iparfejlesztési osz- 
tálv öuálló vezetésével dr Hegyeshalmy Lajos 
miniszteri osztálytanáczost bizta meg a miniszter, 
aki egy év óta tényleg már vezeti ezt az osztályt; 
hozzá tartozik a gyári és kisipar ügye s az őre- 
viziója alá kerül a közszállitások és a háziipar 
ügye. - A kereskedelmi miniszter az iparfej- 
lesztési alapbol legujabban Fernengel Márton er- 
zsebetvárosi ezipésznek egy gomblyukkötő gépet 
adományozott közös használatra - Templom 
épités. Az épités alatt levő fülei ev. ref.templom 
folytatólagos épitésénél előforduló és 16000 ko- 
ronával előirányzott építő ipari munkák folyó évi 
május hó 10-én délelőtt 9 órakor Gáspár Sámuel-, 
mint az épitő bizottság elnökénél tartandó árleje 
tésen fognak kiadatni. Bánatpénz 10 százalék A 
közelebbi feltételek az épitő bizottság elnökénél 
megtekinthetők. - Egyenruházat 

erzsébetvárosi kir. 

szállitás. Az 

törvényszéknél s az ahhoz 
tartozó kir, járásbiróságoknál alkalmazásban levő 
21 hivatalszolga részére, az 1903. évre szükséges 
egyenruházat beszerzése czéljából a törvényszéki 
olnök irodájában 1903. május 16-ik napján d. e. 
9 órára ajánlati tárgyalás tüzetett ki. A minták- 
kal felszerelt zárt irásbeli ajánlatok beadására 
kitüzött határidő 1903. majus 16-án d. e. 9 óra. 
Bánatpénzül 81 koronát kell letenni. A részletes 
feltételek nevezett elnöki irodában megtekint- 
hetők. 

— hó-osztályozás. Székelyudvarhely és az 
udvarhelyi járás részéről a minden három évben 
szokásos ló-osztályozás tegnap volt városunkban. 
A hadsereg képviseletében Nagy Gyárfás nyug, 
honv. huszárőrnagy vezette az osztályozást. 

—- Ne mulasszák el a köszvényes és csuzos 
betegek a hirneves Zoltán-féle kenőcsöt hasz- 
nálni, mert e páratlan kitünő szer még oly bete- 
geknél is, kik évek óta szenvednek és különböző 
szereket, gyógyfürdőket eredménytelenül használ- 
tak, pár nap alatt gyógyulást idéz elő. Kapható 
Zoltán Béla gyógyszertárában üvegenként 2 ko- 
ronáért Budapesten. 

— Kik a kisbirtokosok? A kereskedelem- 
ügyi miniszter a földmivelésügyi miniszterrel 
egyetértőleg 77,862-902 szám alatt azon kije- 
lentést tette, hogy kisbirtokosnak tekintendő min- 
den gazda, kinek gazdasága — birja azt akár 
mint tulajdonos, bérlő, avagy haszonélvező — a 
100 kataszteri holdat meg nem haladja. 

Közsgazdaság. 
— Az udvarhelyvármegyei gazdasági egye- 

sület. Sz. 177-903 A székelyföldi miniszteri 
megbizott ur Udvarhelyvármegye részére 5 láda 
fajtojást rendelt meg, melyből 2 láda Székely- 
kereszturott a szolgabiróságnál. 2 láda Székely- 
udvarhelyt a gazd. egyleti titkárnál, egy láda Er- 
keden a községi előljáróságnál fog becseréltetni. 
A jelentkezések már előre az illető helyeken tör- 
ténhetnek. A kicserélt tojások ugyanott össze- 
csomagoltatván, a Magyar Gazdák vásárcsar- 
noki szövetkezetes czimére bérmentetlenül Buda- 
pestre küldetnek. Székelyudvarhelyt, 1903. április 
hó 25. Az elnökség.



4. oldal. SZEKELY-UDVAKHELY 34. szám 
— ló tanács. Mindazoknak, kik pázsitot akar- 

nak létecsiteni, ajánljuk, hogy szerezzék be 
Mauthner Ödön csász. és kir. udvari mág- 

kereskedéséből Budapesten a „Sétatéri" vagy a 

„Margitszigeti" fümagkeveréket. Ezeket már 29 

éve szállitja M a uthne r Budapest és a Margit- 
sziget oly bámulatra méltó és gyönyörü sétalerei 

részére. 
zo- 

Nyilt-tér' 

nRövid használat után nélkülözhetlen. — 

1gen alkalmas utazásoknál. 

— Egészségügyi hatóságok által megvizsgálva. – 
Bizonyitvány kelt Bécs- 
ben, 1887. jul. 3-án. 

nélkülözhetlen 

fogtisztitó szer. 
Elsőrangu hygienikusok elismerik, hogy egészségünk 

fenntartásánál nem nélkülözhető a fogak és a szájj 

üreg gondos ápolása. Nevezetesen gyomorbetegségek 

hárithatók el ezáltal. Ennél legsikeresebbnek bizonyul 

a ,KALOÓDONT, mely az antiszeptikus hatást a fo- 

gaknál szükséges mechanikus tisztitással kitünően 

egyesiti. 

Apró hirdetések. 

E rovatban minden szót 4 nllérért, vastagabb- betüve
l 

8 nllérért közöl a kiadóhivatal. 

— A faiskolakezelők és gyümölcsfa-tulajdo- 

nosok szives figyelmébe ajánlom kitünő és több 

oldalról elismeréssel fogadott folyékony faviaszo- 

mat negyed-, fél. és egykilós adagokban 40, 80 

és 1 K 60 filléres árral. Solymossy János 

gyógyszerész Székelyudvarhelyt (Kossuth-uteza.) 

Fogorvos PERL JÓZSEF 
AMERICAN DENTIST 

Székelyudvarhelyre megérkezett. 

Készit müfogakat és légnyomatu fogsorokat 

vulkánitban és aranyban. Korona és hidmunka 

(szájpadlás nélkül.) 

Végez mindennemü fogorvosi mütéteket, u. 

m.: fogaknak teljesen fájdalom nélkül 

való kihuzását, fogak és gyökerek tömését 

aranynyal és más jónak bizonyult tömő-anyaggal. 

Lakása : Budapest-szálloda 1. sz. 

Rendel d. e. 8–12 és d. u. 2-5 óráig. 

Tartózkodási idő nehány nap. 

Lóvásárlók 
figyelmébe ajánltatik, hogy négy ló, melyek 

között két drb 5 éves, nemes hátas ló is van — 
nagyon olcsón (becsérteken alól) azonnal eladó. 

Bővebb felvilágositás a sBUDAPEST.-szállodában 

Székelyudvarhelyt nyerhető. 

Saját termésü királyhalmi 
Eladó bor. (Csongrádvármegye) homoki 
fehér asztali, vörös és Siller ó-boraim kisebb és 
nagyobb mennyiségben kaphatók. 

Értekezhető alólirott szőlőbirtokosnál Gyulán, 
Békésmegye. 

Rombay Zsigmond, 
királyhalmi szőlőbirtokos. 

ác Attila-utcza 13. szám 
Kiadó lakás. iit 2 tzoba. külön 
udvarral stb. hozzátartozóival együtt kiadó, vagy 

örök áron eladó. Bővebb felvilágositást ad Soha 
Aladár Helyben. 

Legfinomabb ezukrász-sü- 
Ernszt Győrgy czukrá- 

lem én ye k szatában Székely-Udvarhelyt 
(Főtér, piaczsor) kaphatók. Vidéki megrendelések 
gyorsan és pontosan teljesittetnek. 

épület- és butor-asztalos, aki minden e szakba 
vágó munkát a mai igényeknek megfelelő elő- 
nyös árban és szolid kivitelben készit, - üzletét 

á ka0 101 Szombatlalva Áaljó évi áppllis 2-tül zoorsszben 
a báró Orbán Balázs utcza 13. házszám alá- 
Zárug Antal füszerüzletével szembe - helyezte 
át. Léri ezen a helyen is a n. é. közönség szives 
pártolását. 

xés SÓSFŐRDŐI 
Minden nap 

a 

a Gergely Ferencz sósfürdőjén meleg fürdő kapható 

A fürdőszobák és az ezek előtt levő folyosó szük- 

ség szerint fütve van. Egy kádfürdő ruhával 45 kr 

Folyó évi ápr. 24-től 

BerEGH PÁL 
KÖNYV., PAPIR-, IRÓ- ÉS RAJZSZER 

KERESKEDÉSE 
NYOMTATVÁNYOK NAGYRAKTÁRA, 

KÖNYVNYOMTATÓ 
ÉS KÖNYVKÖTŐ INTEZETE, 

mi „SZÉKELY-UDVARHELY" 
szerkesztősége és kiadóhivatala 

SZÉKELYUDVARHELYT, 

Udvarhelyvármegye HIVATALOS LAPJA 

kiadóhivatala 

folyó évi április 24-től 
Szél elyudvarhelyt, Ios- 
suth-utozalsSs. sz. 
alá (a ,Budapest'-szálló 

mellé) költözött. 

évi ápr. 24-től F. 

IIIIIIIIIIII l 

4 
franczia és angol 

szövet-ujdonságok 
a tavaszi és nyáriidényre legnagyobb választékban 

méterenként 2 frttól 5 frtig. 
Hallatlan olcsóság ! Ritkaelőnyös vétel ! 

56000 vég tavaszi és nyári szövet: 
méterje 45 krtól 1 frt 45 krig. 

Mosókelme-ujdonság 
még soha nem létezett dus választékban 7 csoport- 

ban, minden csoport egy külön könyvben. 
1. könyv cretonok. . . . . . 19 krtól kezdve 

vászon zefirek ..19 

—
 

Mindennemü 

2 . 
8., szines batisztok . .24 
4. , ruhavásznaik... 45ő , 
5. , himzett svájci batisztok . 20 , , 
6. . bluz- és joupon-ujdonság. 33 , , 
T7. , tiszta gyapju delen. 338 , 

és följebb. 
Minták helyben és vidékre ingyen és bérmentve. 

Rendelésnél kérem a kivánt mintakönyv számát és 
a szövet minőségét megjelőlni. 

Weiner Mátyás 
nőidivat-áraháza 

Budapest, VI, Andrássy ut 3. szám. 
gvs 

hr. 

t 

- állutokat vesz fel dr Gyar- 
Leg előr e mathy Dezső homoródszent- 
páli gazdasága. 

A székelyudvarhelyi „zálogkölcsön- 
intézet és betéti pénztár 

igazgatósága folyó hó 17-én tartott ülésében, a 
hitelező közönség érdekét tartva szemelőtt, azon 
üdvös határozatot hozta, hogy a kölcsönök után 
járó kamatot folyó év maájus 1-tól 
kKezdve 

7'0 perczentre szállitja. 
Midőn ezt a t. közönség becses tudomására 

hozom, egyuttal felkérem a községek előljáróit, 
hogy községeikben közhirré tenni sziveskedjenek. 

Az igazgatóság megbizásából : 

Székelyudvarhelyt, 1903. ápr. 18. 

BIRÓ ÁRON 
aligazgató. 

Sz. 8543-902. tkvi. 

Arverési hirdetményi kivonat. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi. hogy Sza- 
káts János csődtömege végrehajtatónak ilj. Asz- 
talos Lajos végrehajtást szenvedő elleni 341 K 
68 f tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyé- 
ben ifj. Asztalos Lajos végrehajtást szenvedőnek 
és a társtulajdonos ifj. Asztalos Lajosné Czik- 
mántori Annának a székelyudvarhelyi 603 sz. 
tjkvben A T 1 r. sz, 1076 ajl, 107/ hr. sz. 
ingatlanára 1448 K-ban ezennel megállapitott kiki- 
áltási árban az árverést elrendelte és hogy a fen- 
nebb megjelölt ingatlanok az 1903. évi április hó 
28-ik napján d. e. 9 órakor a székelyudvarhelyi 
telekkönyvi hatóságnál megtartandó nyilvános 
árverésen megállapitott kikiáltási áron alól is 
eladatni fog. 

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat- 
lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, vagy 
fvadökképes értékpapirban a kiküldőtt kezéhez 
etenni. is ián 

A kír törvényszék mint tlkvi hatóságtól. 
Székelyudvarhelyt, 1902. évi november hó 

MIHÁLY, 
kir. törvényszéki egyes biró. 

Sz. 8769-902. tkvi. 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A székelyudvarhelyi kir. törvényszék, mint 

telekkönyvi hatóság közhirré teszi, hogy Lőrincz 
János és neje Balázs Borbála végrehajtatónak 
Jakab István végrehajtást szenvedő elleni 342 K 
tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási ügyeben 

ak.-keményfalvi 321 sz. tjkvben A T1 r. sz. 237 
br. 
hr. 
hr. 
sz. 
sz. 
hr. 

sz. ingatlanra 320 K, az A T 2 r. sz. 265 bi2 
sz. ingatlanra 37 K, az A T r. sz. 1904 
sz. ingatlanra 9 K, az A t 6 r. sz. 2140 hr. 
ingatlanra 6 K, az A T 7 r. sz. 2342/2 hr. 
ingatlanra 4 K, az A f 8 r. sz. 2385. 2386 
sz. ingatlanra 18 K, az A t 9 r. sz. 2á2212 
sz. ingatlanra 3 K, az A T 10 r. sz. 2809 

br. sz. ingatlanra 4 K, az A T r. sz. 2838 hr. 
sz. ingatlanra 2 K, továbbá a 134 sz. tjkvben 
A T1 r. sz. 28 hr. sz. ingatlanra 3 K, az A t 
2 r. sz. 334 hr. sz. ingatlanra 8 K, az A f 3 r 
sz. 466 hr. sz. ingatlanra 7 K ezennel megálla- 

pitott kikiáltási árban az árverést elrendelte, és 
hogy a fennebb megjelölt ingatlaánok 1903. évi 

április hó 28-ik napján d. e. 9 órakor K-Kemény- 
fálva községházá ál megtartandó nyilvános árve- 
résen, a megállapitott kikiáltási áron alól is el- 
adatni fog. 
ÁTrverezni szándékozók tartoznak az ingat- 

lanok becsárának 10 százalékát készpénzben, 
vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött ke- 
zéhez letenni. s 

A kir. törvényszék, mint tkvi hatóságtól. 
Székelyudvarholyt, 1902. évi november 28. 

Nyomatott a kiadó- és laptulajdonos Betegh Pál könyvnyomdájáb an Székelyudvarhelyt 1903. 

kir. törvényszéki egyes biró. 


